

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лысенко Владлены Владимировны по теме «Формирование поликультурной компетенции бакалавров менеджмента при обучении иностранному языку», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

В современных условиях изучение иностранного языка в высших учебных заведениях является важным направлением оптимизации подготовки бакалавров с целью максимального удовлетворения образовательных потребностей личности и общества. Высшие учебные заведения ставят перед студентами серьезные цели и вызовы по совершенствованию коммуникаций в многокультурной среде. Кроме того, в связи с активным развитием международного сотрудничества остается актуальной проблема повышения эффективности профессиональной подготовки специалистов сферы менеджмента, решение которой невозможно без целенаправленного формирования готовности обучающихся к взаимодействию в культурно разнообразном обществе. В частности, с помощью формирования поликультурной компетенции при обучении иностранному языку в процессе обучения в вузе. Данная проблема, на наш взгляд, получила успешное решение в диссертации В. В. Лысенко, представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

В автореферате соискатель четко и грамотно обосновывает причины, ставшие основой для выбора темы исследования, определяет его цель, предмет, объект, задачи, анализирует литературу по проблеме.

Методологическая база исследования позволяет судить об объективности результатов выполненной работы. Следует отметить логичность построения понятийного аппарата, его грамотную и корректную формулировку. Положения, выносимые на защиту, коррелируются с задачами исследования. Соискателем четко и убедительно показана научная новизна результатов исследования, раскрыта его теоретическая и практическая значимость. Предложенные диссертантом выводы подтверждают достижение цели исследования и решение поставленных задач.

Модель формирования поликультурной компетенции бакалавров менеджмента при обучении иностранному языку, разработанная В. В. Лысенко, на наш взгляд, действительно, будет способствовать продуктивной организации учебного процесса и обеспечивать эффективное формирование исследуемой компетенции.

Диссидентом изучены и критически проанализированы труды ведущих отечественных и зарубежных исследователей, в спектр интересов которых

входят понятия поликультурной компетенции, поликультурной среды, поликультурного взаимодействия.

Практическая значимость исследования заключается в том, что его результаты и основные выводы могут служить базой для поиска новых решений проблем, связанных с профессиональной иноязычной подготовкой будущих специалистов.

Спроектированная В. В. Лысенко модель формирования поликультурной компетенции бакалавров менеджмента при обучении иностранному языку способствует совершенствованию процесса профессиональной подготовки будущих управленцев.

Разработанный и верифицированный критериально-оценочный аппарат определения уровней сформированности поликультурной компетенции может применяться в образовательном процессе государственных университетов и обеспечивать высокое качество измерения и оценки названных уровней.

Реализация разработанной модели в практике ФГАОУ ВО «Севастопольский государственный университет» позволила выявить и обосновать организационно-педагогические условия, обеспечивающие эффективность формирования поликультурной компетенции средствами иностранного языка, применением ИК технологий в процессе обучения, в том числе электронных учебных курсов, кейс-метода, представленного авторскими разработками ситуаций поликультурного взаимодействия и так далее.

Анализ автореферата В. В. Лысенко позволяет сделать вывод о научной зрелости автора, широте его научных интересов, высоком уровне теоретического анализа представленной в диссертации проблемы.

Наличие по теме работы 34 публикаций, в числе которых 8 статей в изданиях, входящих в перечень ВАК при Минобрнауки России, свидетельствуют о том, что диссертация представляет собой серьезное и самостоятельное научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью.

Предложенные диссидентом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, внедрены в практику путем проведения, констатирующего и формирующего экспериментов, и способствуют результативному повышению сформированности поликультурной компетенции бакалавров менеджмента.

В качестве уточняющего вопроса хотелось бы обозначить следующее. В тексте автореферата указано, что одним из организационно-педагогических условий формирования поликультурной компетенции бакалавров менеджмента при обучении иностранным языку является создание научной площадки поликультурного взаимодействия будущих управленцев. Что подразумевается под такой площадкой?

В целом, изучение автореферата и приведенного в нем списка публикаций автора по теме исследования позволяют сделать вывод о том, что диссертация Лысенко Владлены Владимировны по теме «Формирование поликультурной компетенции бакалавров менеджмента при обучении иностранному языку», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования, соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Роговая Наталья Александровна

*Доцент академического департамента английского языка,
ФГАОУ ВО Дальневосточного федерального университета,
канд.пед.наук 5.8.7. Методология и технология профессионального
образования.*

Выражаю согласие на обработку персональных данных.

6.05.2024

Контактная информация:

Адрес места работы: 690922, Приморский край, г.Владивосток,
о.Русский, п.Аякс,10

Рабочий телефон (при наличии): (423)2433472

E-mail: rogovaya.na@dvgfu.ru